

1 **ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO**
2 **AMBIENTE – COMDEMA.** Realizada aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e
3 dezoito na sala de Reuniões dos Conselhos 3º andar Paço Municipal, no horário das oito
4 horas, compareceram à reunião os conselheiros: Lilianny Ripke Gaspar (Crea); Luerti
5 Gallina (OAB Suplente); Paulo Roberto Milagre (Emater); Ederlei Alkamim (SEMA); Luiz
6 Eduardo Borin Gonçalves (FIEP); Lidia Maria da Fonseca Maróstica (CRBio); Eduardo
7 Alcantara Ribeiro (Saúde Suplente); Elenice Tavares Abreu (UEM); Roberto Ponce Martins
8 (Copel); Bruno Tiago Contessoto Rigon (ACIM); Ana Domingues (Funverde); Laís Brichi
9 (Instituto Cidade Canção); Érika Khatlab Kuraoca (Sanepar); e Elenita Alves Gazeloto,
10 secretária-executiva deste conselho, COMDEMA. **1. Encaminhamentos da Secretaria-**
11 **Executiva:** Às 08h20min, a presidente Lilianny inicia a reunião agradecendo a presença
12 de todos. Em seguida passa a palavra à Elenita que inicia falando que encaminhou ofício
13 ao IPPLAN informando sobre a resolução 007 que trata de intervenção sobre arborização;
14 também informou sobre o encaminhamento de ofício às instituições solicitando indicação;
15 o chamamento/convite foi publicado no OOM nº 2951 de 21 de agosto de 2018 e também
16 no jornal folha de Londrina na data de 25 a 26 de agosto de 2018; ofício para saúde
17 responder o item 8.7 do Edital nº 213/2016. Falou que existem processos solicitando
18 parecer sobre o projeto de lei 14.794/2018 que institui o dia municipal recolhimento lixo
19 eletrônico de autoria do vereador William Gentil; projeto de lei nº 14.357/2017 de autoria
20 do vereador Flávio Mantovani, referente abate de equinos e Projeto de lei 14.353/2018
21 referente controle populacional sobre Cães e gatos com cópia para o diretor de Bem
22 Estar Animal, Marco Antônio. Finalmente foi informado sobre o convite feito à síndica do
23 condomínio Conj. Residencial Silvio M. Barros, referente auto de infração ambiental.. **2.**
24 **Justificativas das ausências:** SEMUSP, COCAMAR, CODEM, Unicesumar. **3.**
25 **Aprovação da Ata da 6ª Reunião** Por sugestão da conselheira Elenice as próximas atas
26 serão reduzidas em número de páginas, após consulta aos conselheiros na plenária,
27 todos concordaram que poderá ser mais objetiva. Por unanimidade, a ata da 6ª reunião
28 ordinária foi aprovada. **4. CMM – Resposta ao ofício nº 40 do COMDEMA:** Sobre o
29 projeto de lei nº 14.357/2017 de autoria do vereador Flávio Mantovani, referente a
30 proibição do abate de equinos, asininos e muares em todo o território do município de
31 Maringá. De conhecimento de todos os conselheiros, o processo nº 55.595/2018,
32 encaminhado via e-mail . A presidente Lilianny marcou reunião de câmara técnica para o
33 dia 05/09/2018 às 14 horas na SEMA, e o parecer será apresentado na próxima reunião
34 ordinária, dia doze de setembro de dois mil e dezoito. A conselheira Ana Domingues
35 questionou sobre o radicalismo ao livre comércio. O conselheiro Bruno disse que
36 proibições via lei não é possível, deve ser através de normatização. O conselheiro Luiz
37 Eduardo Borin disse que deve regulamentar e não proibir. O conselheiro Paulo Milagres
38 disse que se não existisse a comercialização não existiria a produção. Eduardo (saúde)
39 disse que não existe nenhum abatedouro em Maringá, mas existe regulamento para o
40 abate. **5. Secretaria de Saúde, prestação de contas referente ao item 8.7 do nº**
41 **213/2016:** O conselheiro Eduardo explicou que o conselho de medicina veterinária
42 (resolução 1015) fiscaliza estas atribuições. Disse que a secretaria de saúde não pode
43 utilizar de recursos para castrações, só se houver doença endêmica, e que a secretaria
44 visa o atendimento humano. O programa de atendimento aos animais foi absorvido pela
45 SEMA. Quando estava sobre o controle da saúde, era custeado com recursos próprios do
46 município, nenhum recurso da saúde foi aplicado nas castrações, apresentou a ficha para
47 cadastro dos animais. **6. Parecer sobre o processo nº 61.490/2017 e 62.128/2017,**
48 **referente a recurso sobre multa de meio ambiente:** A presidente Liliane leu o e-mail
49 enviado pela síndica do condomínio, após a leitura o conselheiro Marco Bósio leu o
50 parecer, disse que de acordo com os termos jurídicos e de acordo com a lei 1093/2017
51 votou pelo cancelamento da multa, e justificou através do parecer, o mesmo será
52 disponibilizado para conhecimento de todos por e-mail e publicado pelo site do

53 CONDEMA, o fiscal que aplicou a multa prestou esclarecimento. Bruno e Ana Domingues
54 disseram que a SEMA deveria divulgar novamente sobre a questão da proibição de corte
55 de arvores inclusive dentro de propriedades privada. Todos foram questionados se
56 aprovavam ou não o parecer, e, teve aprovação por unanimidade pelo deferimento do
57 cancelamento da multa. **7. SEMA, apresentação do anteprojeto sobre Parque linear,**
58 **solicita liberação de recursos:** Marcio Lorin (Diretor de Educação) apresentou o projeto
59 da SEPLAN à plenária, explicou a importância do parque para a cidade e o município,
60 disse que disponibilizará por meio de e-mail para todos os conselheiros o projeto
61 apresentado. O conselheiro Ederlei disse que a solicitação da liberação para a execução
62 do projeto executivo é devido a parceria com o IPPLAN/SEMOB e o valor já está
63 disponível pois já está aprovado no orçamento da secretaria. Lorin disse que numa visita
64 à área, que a princípio o domínio da área era da União e foi passado ao município, um
65 trecho continuidade da Av. Horácio Racanello, por se tratar de uma área de degradação,
66 como urbanista fez a observação ao prefeito, de construir um parque linear. O conselheiro
67 Ederlei disse que a parceria faz-se necessária nos projetos executivos e não na execução
68 da obra. A conselheira Ana Domingues não concordou com a utilização do recurso para
69 execução de projetos. Foi feita a votação e houve aprovação da liberação do valor de
70 duzentos e setenta mil para a elaboração do projeto de execução do parque linear, tendo
71 como desdobramento o número 4.4.90.51.02.01 - Praças, Parques e Bosques, por onze
72 votos a favor e dois votos contra foi aprovado a liberação do recurso. **8. SEMA, solicita**
73 **mudança na destinação de recursos, para manutenção da sala verde:** O gerente de
74 parques Adeilson fez apresentação do projeto sobre a Sala verde, disse que gostaria de
75 utilizar o valor orçado em duzentos e nove mil para a execução do projeto para reforma
76 no entorno do parque do Ingá Desdobramento da despesa número 4.4.90.51.02.01 -
77 Praças Parque e Bosques para reforma da sala verde, destinando um espaço para o
78 Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA, a presidente solicitou
79 votação e foi aprovado por unanimidade. **9. Informes gerais:** O conselheiro Roberto
80 Ponce sugeriu ao conselho que convidasse o engenheiro Maurício para a próxima reunião
81 para falar sobre plano de gestão de arborização urbana – PGAU, e a cada três meses
82 comparecer para informar como está o andamento. A conselheira Ana Domingues disse
83 que se reúne todas as terças sextas feiras das 13:30 às 17:00. Milagres disse que
84 gostaria de convidar o chefe do IBGE, Laércio, para apresentar dados da parte rural, ficou
85 para a reunião de outubro. As 10h30min, encerrou a reunião. Eu, Elenita Alves Gazeloto,
86 Assistente Administrativo, na secretaria de Meio Ambiente e Bem Estar Animal, sob,
87 matrícula 31.998, lavrei a presente ata, que, após ser lida e aprovada por todos, será
88 assinada pela presidente deste conselho.